

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazgató

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorozata.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás . 1952. május 12. 6 óra -- perc

Határidő előtti szállításokkal segítik a bányászokat a Szellőző Művek dolgozói

i SB/B/Me BS FT 3 plusz 2

Nemrégiben a tatabányai bányászok azzal a kéréssel fordultak a Szellőző Művek dolgozóihoz, hogy sürgősen készítsenek el 500 méter hosszú szellőzőcsövet, amely az új aknák üzembe-helyezéséhez szükséges. A gyárban 1953. első negyedévére terveztek 1500 méter szellőzőcsövet a tatabányaiak részére. A vállalat dolgozói most megfogadták, hogy a kért csővezetékét sürgősen még e havi tervükön felül elkészítik és július végéig leszállítják a hátralévő 1.000 méter szellőzőcsövet is. A kohó- és gépipari minisztérium intézkedése nyomán megérkezett az anyag a vállalathoz s így a dolgozók már megkezdhetik a terven felüli csövek gyártását./MTI/

A Német Filmhetet

i Hbj/He/Me M 3 - 3

hazánkban május 22-28 között rendezik meg. Legkiemelkedőbb eseményei: az "Elítélt falu" című játékfilm és a "Harcos élet" című, egész estét betöltő dokumentumfilm bemutatása.

↳ kis
Az "Elítélt falu" témája mai: nyugatnémetországi szántóföldeken az amerikaiak repülőteret akarnak létesíteni. Az egyik falu lakói egységes fellépésükkel megakadályozzák az amerikaiak terveit. A film egyszerű emberek megrázó történetét, szerelmét, a békéért vívott harcát tárja a néző elé.

↳ kis
A "Harcos élet" Wilhelm Piecknek, a Német Demokratikus Köztársaság elnökének munkásságát eleveníti meg, végigvezet a német munkásmozgalom történetén.

A filmet eredeti híradókból, dokumentációs anyagok nyomán állították össze./MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952. május 12.

6 óra 05 perc

A megyei béketalálkozóra készül a recski békebizottság

Vid K8/PV/Me M1 L1 2

A Heves-megyei Recsk község békebizottsága jó munkával készül a megyei béketalálkozóra. Elsősorban a tavaszi munkák minél jobb elvégzését tűzték ki célul. A hetenként rendszeresen tartott ülésekre meghívják az utcai békebizottságok vezetőit is. Már eddig is komoly eredményeket ért el a békebizottság. Nagyrészt neki köszönhető, hogy a dolgozó parasztek időben végeztek a vetéssel. Most a növényápolásra mozgósítja a recski békebizottság a dolgozó paraszteket. Az utcai bizottságok vezetői ismertetik, hogy a többszöri kapálás több termést jelent, a több terméssel pedig a békét védik. A jó örvelés nem maradt hatás nélkül. Máris megkezdtek az első kapálást. A mák serejbőlése befejeződött, s megkezdődött a takarmányrépa kapálása is. Maruzs István hetholdas dolgozó paraszta a vásárnapot is felhasználta, hogy időben végezzen a kapálással./MTI/

Vidékük haladó hagyományait kutatják fel a Történelmi Társulat megyei szervezetei

i D/B/Me FT 4

A Magyar Történelmi Társulat megyei szervezetei sokhelyütt folytatnak helyi jellegű kutatásokat. Valamennyi megyei szervezet előre kidolgozott munkaterv alapján végzi kutató munkáját. Baranya megyében például rendszeres kutatásokat folytatnak a baranyai bányászok forradalmi megmozdulásával kapcsolatban és feldolgozzák a megye parasztmozgalmainak történetét is. Békés és Csongrád megyékben a Viharsarok agrárszocialista mozgalmairól folyik az adatgyűjtés. Szabolcs-Szatmár-megyében a társulat szakosztályának tagjai a Rákóczi-szabadságharccal kapcsolatban gyűjtenek adatokat. Borsod-megyében az Ozdi Vasgyár történetét dolgozzák fel, megírják Miskolc város ipari fejlődésének történetét is. Somogy megyében arra vonatkozólag gyűjtenek adatokat, hogyan állt szembe a megye parasztsága Jellasiak betörésével, megírják továbbá az 1711-es osurgói parasztlázadás történetét. Heves-megyében az egri történészek számos új adatot kutattak fel Eger várának hősiességével kapcsolatban s azokat több előadásban ismertették már a város és a megye dolgozóival./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. május 12.

6 óra 10 perc

Feldebrőn megkezdték a dohány és paradicsom palántázását

1 Gr/B/Ma Mi Li 2

Feldebrőn is, mint a többi tarnavölgyi községben, főtermények közé tartozik a dohány és a paradicsom. Elérkezett a palántázás ideje és ez az egész falut mozgósította. Feldebrő határában paradicsomot 120, dohányt 23 holdon termelnek idén. Mult hét elején nagy lendülettel láttak hozzá a palántázáshoz és jelenleg a környező községek közül Feldebrő halad az élen. A palántázás mellett szép eredmények születtek a szőlő és növényápolási munkáknál is. A 219 holdnyi szőlőn a metszést elvégezték, az első kapálással és kötözéssel hamarosan végezni fognak. Befejezéshez közeledik az összes kapásnövények sarabolása.

A begyűjtésben is megmutatta Feldebrő dolgozó parasztsága, hogy minden erővel teljesíteni akarja a kötelezettséget. Félévi beadási tervének sertésből 130 százalékban tett eleget./MTI/

Uj bölcsőde kezdte meg működését a XIX. kerületben

1 Kj/Jné/Ma M FT 3 plusz 3

Az elmúlt napokban a XIX. kerület Attila-utca 69. szám alatt mintegy 365 ezer forintos beruházással új bölcsőde kezdte meg működését. Az új, minden kényelemmel felszerelt bölcsőde 36 gyermek befogadására alkalmas. A bölcsőde udvarát napokban kezdik meg a környék lakói társadalmi munkában parkosítani.
/MTI/

A IX. kerületi tanács végrehajtóbizottsága

1 Kj/Jné/Ma M FT 4 plusz 4

a második negyedévben 20 romlakást hozat rendbe, mintegy 1,000.000 forint beruházással. Ugyanakkor 14 negylakást választanak szét a kerületben, 370.000 forint költséggel. Az új lakásokat a harmadik negyedév végén adják át rendeltetésüknek./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952. május 12.

6 ó ra 15 perc

Hátvégi IBUSz vonatok

i Ta/TI/Ma IBUSz Tom 3 - 2

A hét végén Balatonra, a Duna mellé és hegyvidékre indít kiránduló vonatot az IBUSz. Május 17-én, szombaton délután Fonyódra megy kirándulónvonat, amely vasárnap este tér vissza a fővárosba. Részvételi díj 24.10 forint. Május 18-án vasárnap szintén Fonyódig közlekedik hátvégi vonat 24.10 forintért. Vasárnap a Bakonyba is indul vonat, Porva községbe, amelynek költsége 22.80 forint. Felkereshetik e napon a dolgozók a Duna kanyarban fekvő Zebegényt is 7.80 forint részvételi díjjal. Valamennyi vonatra csütörtök délig lehet jelentkezni az IBUSz irodákban./MTI/

- - -

25 százalékkal csökkent a balesetek száma a "Vezess baleset nélkül" - mozgalom megindulása óta

i Ta/Fa/KÖM /Ma Tom FT 4

Az idén januárban indult meg a gépkocsivezetők között a "Vezess baleset nélkül" mozgalom, amelyhez rövidesen csatlakoztak az összes gépkocsiközlekedési vállalatok gépkocsivezetői. A mozgalom elindulása óta 25 százalékkal csökkent a balesetek száma./MTI/

- - -

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár elkészítette a marxista-leninista művek katalógusát

i Hb/PV/Ma M FT 4

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár elkészítette az állományában lévő marxista-leninista művek, s a könyvekben található beszédek, cikkek, tanulmányok katalógusát. A katalógus témák szerint tünteti fel a könyvtár ideológiai vonatkozású könyvanyagában fellelhető összes műveket. E könyvek fejezeteiről katalógus-cédulákat készítenek és ezeket téma szerint sorrendbe rakják. A katalógus segítségével könnyen megtalálható egy-egy beszéd vagy cikk. A könyvtár a pártoktatási anyagok alapján is készít iránytmutató katalógust, s ilyen a fiókkönyvtárak is készítenek./MTI/

- - -

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. május 12.

6 óra 20 perc

Uj nyári espresso, uj szórakozóhely nyilik május végén a Margitszigeten

i Kné/Jné/Kné / Ma Li

Kedves szórakozó helye lesz a Margitszigetet felkereső dolgozóknak a Viztorony előtti kis nyári espresso, amely május végén nyilik még.

Ugyancsak a közel jövőben kezdi meg működését a margitszigeti Rózsakert is, amely halászcserda jellegű lesz.

A margitszigeti Casino belső helyiségét műsoros szórakozó helyé alakítják át / ugyancsak május végén nyilik meg érdekes izlőses berendezéssel./MTI/

ez

Uj kiadásban jelentek meg Móricz Zsigmond művei

k ÁKV /Ma M FT

Ebben az esztendőben van Móricz Zsigmond, a realista regényírás nagy mestere, halálának 10. évfordulója. A Szépirodalmi Könyvkiadó a nagy magyar író halálának évfordulójára új kiadásban jelentette meg "Arvácska" című regényét, amely egy menhelyi árva lány életét, sivár, küzdelmes hétköznapjait, embertelen kizsákmányolását és kiszolgáltatottságát mutatja be.

A Szépirodalmi Kiskönyvtár sorozatban jelent meg Móricz Zsigmond 10 legjobb elbeszélése "Egyszer jóllakni" címmel. Ezek az elbeszélések a Horthy-Magyarország embertelenségét, a tanyák és földbirtokok urainak tétlenségét, a robotoló milliók keserves hétköznapjait elevenítik fel.

Gyűjteményes kötet jelent meg Móricz Zsigmond országjáró utjáról "Gyalogolni jó" címmel. Ez a kötet rég elfelejtett újságcikkek legjobb darabjaiból készült: a válogatás, a jegyzetek és az előszó Illés Endre munkája./MTI/

Uj sajtérlelő pincéket rendezett be .

i gyr/tot/Ma Kné Li 4

Toina, Veszprém és Győr megyékben az élelmiszeripari minisztérium tejipari igazgatósága, mert 40 százalékkal több keménysajtot - ementálit - parmezánt - fognak ez évben gyártani./MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. május 12.

6 óra 25 perc

Uj cikkek gyártását kezdik meg májusban a helyiipari vállalatok
1 gyr/B/Ma ^{Li} 5 plusz 10

A Gyermekkoszit Gyártó Vállalat a jövő héten kezdi meg újfajta gyermekkoszik készítését. Ez évben 2000 nagy- és 1000 sportkoszik gyárt, továbbá 18.000 darab alkatrészt készít kisipari szövetkezetek és vidéki vállalatok részére.

x x x

A Motor- és Gépjavító Vállalat új üzemrészsel bővült; csónakmotor javító részleggel. A tanács ezzel a vizi-sportolókat akarja segíteni.

x x x

A Neonberendezések Gyártó Vállalat iskolák számára különböző méretű földgömbök gyártását kezdte meg. Az új földgömbök könnyen kezelhetők. Rövid időn belül 10.000 kisebb, 2000 közepes és 600 egész nagy földgömböt gyártanak rövid időn belül.

x x x

A Műanyaggyártó Vállalat megkezdte üzemek és iskolák számára vezetékes rádiódobozok gyártását. Egyelőre 10.000 darab újfajta műanyagból készült rádiódobozt állítanak elő.

x x x

A Fővárosi I. Vastömegcikkgyártó Vállalat újfajta kávédarálók gyártását kezdte meg. 5000 darabot készítenek próbaképen.

x x x

A Fővárosi Porcelánedénygyárat nemrég helyezte üzembe a Fővárosi Tanács. Az üzem a napokban kezdi meg étkészletek, csészék, tányérok gyártását.

x x x

A Táska- és Csattalkatrészeket Gyártó Vállalat újfajta öngyújtók gyártását kezdte meg. A próbagyártás után, ha a minőség megfelelő lesz, elkezdik a szériagyártást.

x x x

/folyt.köv.

MTI BELFELDI HIREK

B 7. kiadás

1952. május 12.

6 óra 30 perc

/Uj cikkek gyártását kezdik meg ... folyt./ 1 gyr/B/Me Kné 5 plusz 10

A Háztartási Vestömegecikkgyártó Vállalat háztartási reszelőket, tölcseréket, gyalukat, süteményformálókat kezdett gyártani.

X X X

A Fővárosi Tanács ipari osztályának utasítására két vállalat kísérletet kezdett gyűszű itthoni készítésére, bakelitből, vagy fémből. Eddig gyűszűt nagyrészt importálunk. A hazai gyűszűk gyártásával jelentős megtakarítást érünk el. /MTI/

A MAV Eszaki Járműjavító Üzemi Vállalat dolgozói is harcolnak a gépek jobb kihasználásáért

i VT/B/Mk Tom Li 2

Az Eszaki Járműjavító dolgozói közül Molnár Gyula sztahanovista marós, a Nazarova-mozgalom keretében gyalugépét szocialista megőrzésre vette át. Elhatározta, hogy gépének jó karbantartásával, a kés ek szakszerű közörlésével egy évvel tovább dolgozik gépén, mint amennyi annak előirt futási ideje. A kisebb javításokat a gépen maga végzi el.

Huszár Lajos sztahanovista esztergályos, megfogadta, hogy gépét jó karbantartással az év végéig minden nagyobb javítás nélkül üzemképes állapotban tartja.

Petter István kétszeres sztahanovista furós ugyan- csak arra tett ígéretet, hogy furógépén az év végéig nagyobb javítás nélkül dolgozik. A Járműjavító dolgozói ezekkel a felajánlásaikkal csatlakoznak a gépek jobb kihasználásáért indult mozgalomhoz. /MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. május 12.

11 óra 35 perc

Május 12-19 között naponta 400.000 - 500.000 fej saláta, 250.000 - 500.000 csomó zöldhagyma érkezik a Nagyvásártelepre

i Kné/Jné/Ma kné K

Bőséges, egyenletesen emelkedő Budapest lakosainak friss zöldfélékkel való ellátása. Május 12-19-ig napi 400.000 - 500.000 fej saláta, 150.000 - 200.000 csomó hónapos retek, 250.000-500.000 csomó zöldhagyma érkezik a Nagyvásár-telepre. Emelkedik a korei cseresznye felhozatal is. A hét vége felé már 15.000-25.000 kiló friss cseresznye érkezik naponta.

Megindult Szentendréről az új kalarábé szállítása is. Naponta 1000-1500 darab fog érkezni ezen a héten, továbbá a tszes-ktől és az állami gazdaságoktól napi 2.000-3.000 darab melegágyi zöldpaprika./MTI/

Nyolcvanezer pohár sör, 15.000 fröccs,

i Kné/Jné/Kné/Ma K

30.000 pohár ásványvíz, 25.000 pohár szörp, több mint 10.000 darab péksütemény, 5000 darab cukrászsüteménye fogyott május 11-én, vasárnap a szigeti szórakozóhelyeken, kivéve a Margitszigeti Nagyszálló kerthelyiségét, továbbá a Büffé Vállalat városligeti, népligeti és hűvösvölgyi sátraiban. Egyedül a margitszigeti Kaszinó Étteremben 3000 adag fagyaltot szolgáltak fel./MTI/

Uj gazdasági vasutvonalat kapott Viharsarok népe

i Ta/He/Vid /Köm/Ma Tom K plusz 4

Viharsarok népe új gazdasági vasutvonalat kapott szombaton délután. Átadták rendeltetésének a békésmegyei Kevermes és Dombiratos községeket és a lökösházi MÁV vasutállomást összekötő új gazdasági vasutvonalat. A 12 és fél kilométer hosszú új vasutvonalon át gyorsan és olcsón szállíthatják majd termékeiket a községek dolgozói a mezőhegyesi cukorgyárhoz és kenderfeldolgozó üzemhez.

Az új vasutvonalat Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter adta át rendeltetésének. Beszédében elmondotta, hogy ez a gazdasági vasutvonal továbbépül majd Kunágota felé, sőt ha a forgalom úgy kíváná meg, akkor ezt a gazdasági vasutat MÁV nagyvasuti vonallá építik át./MTI/ TL

T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1952. május 12.

11 óra 35 perc

A második negyedévben terven felül már két esztergapadot készítettek a Kőbányai Szerszámgépgyár dolgozói.

i Mu/P/Me BS Ni 3 plusz 2

A Kőbányai Szerszámgépgyár dolgozói fogadalmat tettek, hogy a második negyedév végéig terven felül három esztergapadot gyártsanak. Az április 4-i és a május elsejei verseny lendületében a gyár kollektívájásterven felül vállalt három esztergapadból egyet áprilisban, egyet pedig május 5-ig elkészített.

A gyár dolgozói most a május elsejei versenyben szerzett tapasztalatok segítségével azért harcolnak, hogy a harmadik esztergapadot is a határidő előtt elkészítsék. A szerelőműhelyben dolgozó Koroknai László szerelő-brigád tagjai vállalták, hogy a harmadik gépet is a határidő előtt, június 30 helyett június 15-re elkészítik. A brigád tagjai vállalásuk teljesítéséért becsületesen harcolnak, amit bizonyít ez is, hogy a legutolsó értékelés szerint a négytagú brigád 167 százalékos átlagos teljesítményé ért el. /MTI/

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének első országos küldött közgyűlése

t Kné/He/Ma Kné K

Szombaton és vasárnap tartotta első országos küldött közgyűlését a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete, Szombaton a főtitkári beszámolót követő vite során felszólalt Kristóf István, a SzOT főtitkára, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja.

- Országunk, népünk általános fejlődése során - mondotta a többi között - a kereskedelem és pénzügy terén foglalkoztatott dolgozók is megtették kötelességüket és éppen az ő jó munkájuk eredménye az, hogy ma már ezen a téren is komoly eredményekről beszélhetünk. A kereskedelem továbbjavítása érdekében - mondotta Kristóf István - a szakma dolgozói nap, mint nap ügyeljenek éberén a dolgozók igényeire, állandóan jobb munkával építsék, fejlesszék a szocialista kereskedelmet.

- Nem mindegy nekünk, hogy milyen árut adunk dolgozóinknak. Fontos feladata a szakszervezetnek, hogy felfigyeljen a dolgozók kívánságaira, panaszaira és továbbítsa azokat az illetékesek felé.

/folyt.köv/ L

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1952. május 12.

11 óra 15 perc

/A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének ... folyt./
t Kné/He/Me Kné K

A szakszervezetnek kell gondoskodnia a kereskedelem színvonalának emeléséről is a szakoktatás kiszélesítésével. Többet kell foglalkoznia a szakszervezetnek a szakma nődolgozóival is. Ügyelnie kell szakmai előrehaladásukra.

- Meg vagyok győződve róla - mondotta végül -, hogy ez a küldöttközgyűlés nagymértékben hozzá fogja segíteni a kereskedelem dolgozóit a feladatok jó elvégzéséhez.

Számos hozzászólás után vasárnap folytatták az első országos küldöttközgyűlést.

Felszólt a küldöttközgyűlésen Csang Csin Lin, a kínai könnyűipari dolgozók szakszervezetének elnöke. Elmondotta, hogy a Kínai Népköztársaság hatalmas eredményeket ért el megalakulása óta. Helyreállítják és továbbfejlesztik népgazdaságukat, hatalmas építési feladatokat hajtanak végre annak érdekében, hogy Kínát elmaradt mezőgazdasági országból ipari országgá fejlesszék.

Bognár József belkereskedelmi miniszter arról is szólt, hogy szovjet tapasztalatok alapján kívánják továbbfejleszteni a belkereskedelmet. A szovjet kormányzat igen nagy figyelmet szentel az áruforgalom alakulásának. A szovjet kereskedelemben megvalósult a legteljesebb társadalmi ellenőrzés, így a kiskereskedelemben minden bolt vezetője időről-időre beszámol működéséről azoknak a fogyasztóknak, akik rendszeresen abban a boltban vásárolnak. A panasz- és javaslattevő könyveket minden boltban feltűnő helyen függesztik ki és a panaszokat mindenkörkivizsgálják.

Antos István, a pénzügyminiszter első helyettese szólt fel ezután.

- A pénzügyi dolgozók előtt egyre fokozódó feladatok állnak. - mondotta. - Azokat az értékes tapasztalatokat, melyeket az elmúlt évben a Szovjetunióban tett tanulmányut alkalmával szereztünk, igyekszünk egyre nagyobb mértékben alkalmazni gyakorlati munkánkban. A pénzügyi dolgozók nem elégedhetnek meg azzal, hogy a hitel és pénzforgalom területén betartják az állami szabályokat, nyilvántartanak és regisztrálnak, hanem a hitel- és pénzgazdálkodás eszközeivel is harcolniuk kell a tervek minőségileg is helyes végrehajtásáért,

/folyt.köv. /

L

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1952. május 12.

11 óra 15 perc

/A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének ... folyt./
t Kné/He/Me Kné K

A szakszervezetnek kell gondoskodnia a kereskedelem színvonalának emeléséről is a szakoktatás kiszélesítésével. Többet kell foglalkoznia a szakszervezetnek a szakma nődolgozóival is, ügyelnie kell szakmai előrehaladásukra.

- Meg vagyok győződve róla - mondotta végül -, hogy ez a küldöttközgyűlés nagymértékben hozzá fogja segíteni a kereskedelem dolgozóit a feladatok jó elvégzéséhez.

Számos hozzászólás után vasárnap folytatták az első országos küldöttközgyűlést.

Felszólalt a küldöttközgyűlésen Csang Csin Lin, a kínai könnyűipari dolgozók szakszervezetének elnöke. Elmondotta, hogy a Kínai Népköztársaság hatalmas eredményeket ért el megalakulása óta. Helyreállítják és továbbfejlesztik népgazdaságukat, hatalmas építési feladatokat hajtanak végre annak érdekében, hogy Kínát elmaradt mezőgazdasági országból ipari országgá fejlesszék.

Bognár József belkereskedelmi miniszter arról is szólt, hogy szovjet tapasztalatok alapján kívánják továbbfejleszteni a belkereskedelmet. A szovjet kormányzat igen nagy figyelmet szentel az áruforgalom alakulásának. A szovjet kereskedelemben megvalósult a legteljesebb társadalmi ellenőrzés, így a kiskereskedelemben minden bolt vezetője időről-időre beszámol működéséről azoknak a fogyasztóknak, akik rendszeresen abban a boltban vásárolnak. A panasz- és javaslattevő könyveket minden boltban feltűnő helyen függesztik ki és a panaszokat mindenkorkivizsgálják.

Antos István, a pénzügyminiszter első helyettese szólalt fel ezután.

- A pénzügyi dolgozók előtt egyre fokozódó feladatok állnak. - mondotta. - Azokat az értékes tapasztalatokat, melyeket az elmúlt évben a Szovjetunióban tett tanulmányut alkalmával szereztünk, igyekszünk egyre nagyobb mértékben alkalmazni gyakorlati munkánkban. A pénzügyi dolgozók nem elégedhetnek meg ezzel, hogy a hitel és pénzforgalom területén betartják az állami szabályokat, nyilvántartanak és regisztrálnak, hanem a hitel- és pénzgazdálkodás eszközeivel is harcolniuk kell a tervek minőségileg is helyes végrehajtásáért,

/folyt.köv. /

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952. május 12.

11 óra 55 perc

/A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók ... folyt./t Kné/He/Ma Kné K

az eszközök forgássebességének fokozásáért, a takarékoságért, az önköltség csökkentéséért. Azokat a hatalmas eredményeket, melyeket a párt- és a kormány december 1-i határozata egész népgazdaságunkban biztosított, a pénzügyi dolgozók azzal fejleszthetik tovább, ha növelik a takarékbetétek állományát, a biztosítási díjbevételeket, ha a bankszerű ellenőrzés eszközeivel éberén ügyelnek a bérlepek betartására, a készpénzforgalomra vonatkozó szabályok maradéktalan érvényesítésére.

A küldöttközgyűlés végül megválasztotta a szak-szervezet új központi vezetőségét és táviratban üdvözölte a magyar nép szeretett vezetőjét, Rákosi Mátyást./MTI/

A Magyar Pamutipar dolgozói is csatlakoztak a DIMÁVAG felhívásához

i Gő/PV/Ma KIM Kné K 4

A Magyar Pamutipar dolgozói a DIMÁVAG dolgozóinak felhívása alapján megvizsgálták azokat a lehetőségeket, amelyekkel beruházás nélkül biztosítani lehet a gépek jobb kihasználását. A fonalgyártásban és a szövődében a Textilipari Kutató Intézet munkatáraitól kapott útmutatás alapján már korábban megszervezték a gyorsüzemrészleget. Az eddig szerzett tapasztalatok alapján mindkét üzemrészben újabb részleget fognak üzembehelyezni.

A szövődében eddig 120 gép dolgozott a gyorsüzemrészlegetben. Az év végéig újabb 685 gép bevonására került sor. Ezeknek a gépeknek fordulatszámát 8 százalékkal emelik majd. Az év végéig 1,159.000 méter anyagot készítenek el terven felül és 1,650.000 forint beruházást takarítanak így meg.

A fonalgyártás gyorsüzemrészlegetben eddig 5800 orsó dolgozott. Ebben a részlegetben 11 százalékkal emelkedett a termelés. Az év végéig fokozatosan 33.532 orsót vonnak be a gyorsüzem-mozgalomba. A mozgalom kiterjesztésével az év végéig 183.000 kiló fonalat bocsátanak terven felül népgazdaságunk rendelkezésére./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. május 12.

12 óra — perc

Terjed a gépkihasználási mozgalom a Csavarrágyárban

1 Si/TI/Ma BS Ni 4 plusz 2

A Csavarrágyár hidegsajtoló műhelyében néhány hete még hosszas gépállásokat okozott a sajtolószerszámok gyors kopása, a gyakori szerszámcsere és a szerszámjavítás. A sajtolószerszámok általában egy műszak alatt kétszer-háromszor, de volt eset rá, hogy ötször-hatszor, sőt minden órában is cserére szorultak. A szerszámkészítő műhely alig győzte pótolni az elkopott sajtolószerszámokat.

Ezen a helyzeten gyökeresen változtatott az a nagyjelentőségű szerszámtakarékossági újítás, amelyet a gyár Kuznyecov-brigádjára dolgozott ki. Olyan sajtolóhengereket készítettek nagyrészt a már ócskavas közé dobott, elkopott darabokból, amelyeknek furatát kibővítették, s ebbe az üregbe helyezték a különleges szilárdságúra edzett, cserélhető betétet. A szerszám új formájában csak néhány deka súlyú, ugyanakkor élettartama ötszöröse a réginek. Három hete használják a hidegsajtoló műhely négy nagyteljesítményű gépében ezeket a sajtoló betéteket, s azóta műszakonként mintegy százezerrel több csevert ad a műhely a gépállási idő jelentős csökkentése révén.

Az elmúlt napokban Hangya András sztahanovista sajtoló és Balázs Károly gépbeállító új módszert dolgozott ki a gépkihasználási idő további növelésére. Azelőtt úgy "etették" gépüket, hogy megvárták, amíg a rudvas-tekercs utolsó darabját is feldolgozta az ütőfej, majd ráhelyezték a következő tekercset az adagoló szerkezetre, s végrehajtották a befűzést. A befűzés alatt 15-20 üres ütést is leadott a gép. Ez a folyamat, mint hogy műszakonként átlag harmincszor kerül sor tekercs-cserére, jelentős termelési kiesést okoz. Hangya és Balázs most új módszerrel dolgoznak: amikor látják, hogy már vége felé tart a rudanyag, legombolyítják az adagolószervezetről és kiegyenesítve szabadon futtatnak mintegy 50 méteres darabot. Ez alatt új tekercset helyeznek az adagolószervezetbe, úgyhogy mire az 50 méteres ruddarab elfogy, már készenlétben tartják az új tekercs elejét a befűzésre. A két észszerűsítőnek így sikerült jelentősen csökkenteni a befűzés alatti üres gépfutást.

Hangya András és Balázs Károly elhatározták, hogy ezzel a kezdeménnyel csatlakoznak a DIMÁVAG felhívásához, a gépük hatnos futási idejét havonta 550 órára emelik. A műhely két hidegsajtoló csavargépének és egy anya-sajtológépének valamennyi kezelője csatlakozott Hangyáék felajánlásához. A műhely dolgozója is az új módszerrel végzik már a befűzést. A gépi idő jobb kihasználásának mozgalma a Csavarrágyár többi üzemeiben is terjed. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952. május 12.

12 óra 20 perc

Országos esőzés volt

k IE/He/Ma Meteor Mi Ni 3 plusz 5

Hétfőre virradó éjjel az ország legtöbb részén esett az eső. Minthogy azonban az esőzés zivataros jellegű volt, a csapadék mennyisége igen változó. A legtöbb csapadékot a Börzsöny és a Mátra vidéke kapta, ahol a csapadék mennyisége meghaladta a 30 millimétert. Nagykátán 32, Alosuton 31 milliméter csapadékot mértek. Siófokon 27, Nagykanizsán 22, Budapesten 21, Székesfehérvárott 19, Gyömrőn és Esztergomban 18, Vácott 17, Gyöngyösön 16, Cegléden 14, Pécsen és Keszthelyen 12 milliméter volt a csapadék mennyisége. Az Alföldön a hajnali órákban még nem esett, de reggel 8 óra körül Szolnokon és Szegeden zivatar volt. Előreláthatólag a Tiszántul déli vidéke is kap csapadékot./MTI/

A fővárosi tszes-k növényápolási tapasztalatosere-értekezlete Rákoskereszturen

i Ró/Ma /Ma Mi Ni 4 plusz 2

A rákoskereszturei /XVII. kerület/ "Kossuth" termelőcsoport székházában vasárnap a budapesti tszes-k növényápolási tapasztalatosere-értekezletet tartottak az új szovjet agrotechnikai módszerek megvitatására.

Rieger Béla kutató ismertette a nyári ültetésű vetőburgonya előnyeit és agrotechnikáját. A nyári ültetésű vetőburgonyát június végén, illetve július elején kell elültetni. Ha ennek vetőgumóját a következő évben elültetik, lényegesen több termést hoz, mint a tavasszal vetett burgonya vetőgumója.

Gorka László, a Fővárosi Tanács főagronómusa, felhívta a tszes-k figyelmét a kukorica többszöri kapálására és pótbeporzására, valamint a rozs pótbeporzására. Budapest határában a rozs már vizsgálásnak indul a hét elején és az igen egyszerű módszerrel több mázsával növelhető a rozs terméshozama.

A vitához többek között Köhalmi Sándor, a XI. kerületi "Béke" tszes növénytermelési brigádvezetője is hozzászólt. Elmondotta tapasztalatát a nyáriültetésű vetőburgonyáról. Tavaly még egyéni gazda korában kezébe került egy szovjet könyv a nyári ültetésű vetőburgonyáról.

/folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. május. 12.

12 óra 35 perc

/A fővárosi tesztes-k ... folyt./ i Ró /Ma/Ma Ni Ni 4 plusz 2

Ez készítette arra, hogy ő is kipróbálja, milyen sikerrel jár ennek termelése. Juniusban 40 kiló Gúlbaba burgonyát ültetett el 80 négyszögöln. Ősszel egy-egy burgonyatöről egy teli szakajtó burgonyát szedett le, 40 kilóból hat zsák burgonyája lett. Ez a burgonya nemcsak termésben, hanem izletességben is felülmúlta a tavasszal ültetett burgonyát. Az általa termelt vetőgumóból 40 kiló csoportjuk 80 négyszögöln területén ültetnek el, hogy jövőre megtermeljék a burgonya vetőgumóját. Kőhalmi Sándor tapasztalata alapján a XVII. körületi "Kossuth" tesztes az idén szintén termel majd nyári ültetésű vetőburgonyát.

Pálnak

A vita után bemutatták Altziebler /, a rákoskereszturi "Kossuth" tesztes elnökének ujitását. Altziebler három ekekapát kapcsolt össze úgy, hogy azok távolsága a két merevítő ruddal szabályozható. Az összekapcsolt ekekapával négy ember és egy ló munkaerejét lehet megtekarni. Két óra alatt több mint 2.000 négyszögöln burgonyaföldet lehet megkapálni.

Altziebler ujitása megnyerte a jelenlévők tetszését és elhatározták, hogy az ekekapák összekapcsolásával ők is meggyorsítják a növényápolási munkákat. /MTI/

A Budakalászi Textilművek dolgozói csatlakoztak elsőnek a lenkenderipari üzemek közül a komplex-sztahanov mozgalomhoz

i Kné/He/Me KIM Kné Ni

A Szegedi Textilművek dolgozói vezették be először hazánkban szovjet tapasztalatok alapján a komplex-sztahanov mozgalmat. A lenkenderipari üzemek közül a Budakalászi Textilművek dolgozói csatlakoztak elsőnek ehhez a nagyjelentőségű kezdeményezéshez. A Szegedi Textilműveknél nyert tapasztalatok alapján megalakították az első brigádot, a statisztikai brigádot, amely megállapítja, hogy mennyivel lehet az egyes gépeket felgyorsítani. Ez a brigád már el is végezte munkáját és most megalakult a műszaki brigád, hogy a javaslatok alapján emelje a gépek fordulatszámát. A műszaki brigád még ebben a hónapban 20 gép fordulatszámát gyorsítja fel. /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1952. május 12.

12 ó ra 50 perc

A borsodi szénmedence minden üzemét versenyre hívták a június elsejei béketalálkozó tiszteletére a pálinkás-tárói bányauzem dolgozói

Vid Szil/Jné/Ma BS Ni plusz 2

A pálinkás-tárói bányauzem dolgozói május 9-én békegyűlést tartottak. A békegyűlésen a dolgozók elhatározták, hogy a június 1-i országos béketalálkozó tiszteletére május 26-31 között "Béke"-hetet rendeznek. A "Béke"-hét sikere érdekében versenyre hívták a borsodi és az ózdi tröszt összes üzemét.

Versenykihívásukban vállalták: május havi tervüket 110 százalékra teljesítik. Az első negyedévi 3.96 százalékos igazolatlan hiányzást májusban 1.5 százalékra csökkentik. A Loy-mozgalomba az eddigi négy brigád mellé újabb négy brigádot kapcsolnak be.
/MTI/

Május 10-én este nyílt meg Nyiregyházán a "Sztálin nevével épül a világ" című könyvkiállítás

Vid % SzbTma M K

Május 10-én, szombaton este nyitották meg Nyiregyházán az MSZT székház nagytermében a "Sztálin nevével épül a világ" című könyvkiállítást.

A kiállítás többszáz kötet könyvön, képeken, dokumentációs anyagokon keresztül mutatja be a nagy Sztálin életét, munkásságát, harcát.

A könyvkiállítás május 25-ig lesz nyitva./MTI/

250.000 méter áruhoz szükséges fonallal termelnek többet

i Kné/He/KIM /Ma Kné Ni

A Lőrinci fonóipar dolgozói a gépek jobb kihasználásával. Vállalták, hogy a leszédési idő csökkentésével, valamint két gyorsüzem részleg felállításával ebben az évben 23 tonna fonalat gyártanak terven felül népgazdaságunk számára, ami 250.000 méter textiláru készítéséhez elegendő./MTI/

71

M T I B E L F Ö L D I H I R É K

B 16. kiadás

1952. május 12.

13 óra 30 perc

Megindult a termelés az első nagyteljesítményű ciklusos frontfejtésen a hidasi bányában

i Vid Szil/Jné/Me BS K plusz 4

13 bányászcsapat csatlakozott a hidasi bányában Loy Árpád alberttelepi frontmester kezdeményezéséhez: a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalomhoz. Jó munkájuk segítségével a bányászati üzem hónapról-hóanra becsülettel teljesítette megnövekedett feladatait: elsőnek fejezte be a megyében az első negyedévi tervet. Áprilisi tervelőirányzatukat is 104.8 százalékra teljesítették. Az egy főre eső átlagos teljesítmény a korábbi 2-3 csillérről négy csillérré emelkedett.

A hidasi bányászok május 1. után tovább folytatják a versenyt a második negyedévi terv teljesítéséért. A hónap elején ismét meg kellett küzdeniök a mélyszinten a vizbetöréssel, amely nemcsak a feltárás, hanem a széntermelés munkáját is hátráltatta. Az akadályokat hősiessé legyőzték s már a tervezett határidő előtt elkészültek az első nagyteljesítményű frontfejtés elővájásával.

Májusban ^a 90 méter hosszú fronton 45 hidasi bányász kezdte meg a munkát azért, hogy tettekben valósítsa meg Loy Árpád jelszavát. Segítenek ebben a műszakiak is, akik elkészítették az új front ciklusos grafikonját. Május 9-én már az új grafikon alapján végezték a munkát a frontfejtésen. Ezen a napon emelkedett májusban első ízben 100 százalék fölé a hidasi bánya termelése, a 2-es front csapat bányászai pedig eddigi 4 csillés napi fejtelési teljesítményüket hét csillérré növelték. Miklós János ifj. munkás vájár csapata 9-én 56 cille helyett 71 csille szenet termelt. A csapat tagjai megfogadták, hogy ebben a hónapban naponta egy-egy csille szenet termelnek fejenként terven felül./MTI/

A Sztálin Vasmű^{uj}üzemrészei kezdik meg idén működésüket

i Sz/B/Me Tom K 4

Ötéves tervünk döntő évében, ~~idén~~ a Sztálin Vasműnél több üzemrész építését kezdik meg és több új üzemrész megkezdí működését.

1952. május 1-re átadták rendeltetésének a Budapest-Sztálinváros közötti nagyfeszültségű távvezetékét. Még ebben az /folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R É K

B 17. kiadás

1952. május 12.

13 ó ra 40 perc

/A Sztálin Vasmű üzemrésze ... folyt./ 1 Sz/B/Ma Tom K4

években megkezdik működésüket a Vasmű szivének, az Erőműnek első kazán-
egységei. A Tűzállótéglyagyár és a Gépgyár építését a hozzátartozó
raktárakkal együtt még ez évben fejezik. Elkészül és megkezd
termelését az Oxigéngyár, amelynek gépeit már szerelik. Épül a Mar-
tinmű, amelynek egyik legfontosabb üzemrésze, a kokillacsarnok még ez
évben elkészül és hozzákezdenek a Martinmű főépületének építési mun-
kához is. Megkezdtek már a kohómű és kokszolómű építését is.

Erőteljesen folyik tovább Sztálinvárosban új kikötő
építése. Folytatják a végleges vasutállomás építésének munkáit.
Több meglévő vasutvonalat korszerűsítenek és fővonalá alakítanak
át. Ugyancsak ez az évi tervben szerepel a Vasmű ut, csatorna-,
viz- és energiaszolgáltatási hálózatának további kiépítése.

Sztálinvárosban eddig összesen mintegy 1200 új la-
kás készült el. ... 500 új lakásba már beköltöztek.
A tervek szerint 1952-ben újabb 900-1000 lakást építenek fel.

Ebben az évben helyezték üzembe a rendelőintézetet és az
ideiglenes szállodát. Átadták a szocialista város szép új sportte-
lepét. A "B"-uton a meglévőkhöz kívül 11 különféle üzlet nyílt. Ez
évben elkészül az új postaház, átadnak rendeltetésének egy 75 és egy
100 férőhelyes ovodát.
/rendeltetésének

A terv idén jelentős összegeket irányoz elő a város par-
kosítására, a Vasmű és a város közötti erdősáv létesítésére, a meg-
kezdett városi utak építésére, viz-, gázvezeték és csatornahálózat
lefektetésére. /MTI/

Jobb munkával készül a béketalálkozó megünneplésére a békéscsaba i
téglyagyár "Beloianisz" brigádja
Vid /Ma Tom Ni

A békéscsabai téglyagyár "Beloianisz" rakodóbrigádja ter-
melésének további fokozásával válaszol a nagy görög hazafi hőhérainak.
A május 1-i versenyben elért 134 százalékos eredményüket június 1-ig,
a béketalálkozó napjáig 140 százalékra akarják emelni. Naponta
8.000, június 1-ig összesen 192.000 téglyát raknak vagonba terven felül,
ami 6 falusi orvosi rendelő építéséhez elegendő. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952 május 12

13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó Ni A Meteorológiai Intézet jelenti május 12-én, hétfőn
12 órakor:

A különböző hőmérsékletű légtömegek keveredése következtében szárazföldünk középső vidékei felett már napok óta tart a változékony, csapadékos, de az évszakhoz képest még mindig meleg idő. Hűvösebb az időjárás a Szovjetunióban és Nyugat-Európában.

Hazánkban vasárnap északon 20-24, délen 26-29 fokig emelkedett a hőmérséklet, éjszaka csupán 11-14 fokig terjedt általában a lehűlés. Napközben néhány helyen, hajnalban azonban sokfelé volt záporosó, zivatar. Galgamácsán 70, Királyréten 49, Kókesen 39, Balassagyarmaton 33, Nagykátán 32, Alesuton 31, Siófokon 27, Lőttencén 25 mm csapadékot mértek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5,6 fokkal volt magasabb, a légnyomás napi középértéke 0,1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokóvi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Változó felhőzet, amelyből már kevesebb helyen lesz záporosó, zivatar. Mérsékelt szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére kedd reggel: északon 8-14, délen 11-14, délben északon 21-24, délen 23-26 fok között./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952 május 12

14 óra 5 perc

A gyümölcsfák megtisztításának versenyében Szabolcs-Szatmár megye lett az első

1 K8/Hnó M1 K

A gyümölcsfatisztogatás fontos munkájában a tél folyamán elmaradás mutatkozott. A Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére indult felajánlási mozgalom azonban itt is fordulatot hozott. Mind több termelészövetkezet és csoport dolgozói és példájuk nyomán egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek is felajánlották egyéb vállalkásaik mellett, hogy a gyümölcsfák tisztogatását határidő előtt elvégzik. A szabolcs-szatmármegyei sós-tóhegyi "Vörös Csillag" termelőcsoport kezdeményezésére verseny indult és csakhamar lendületes verseny-mozgalom bontakozott ki. Termelőcsoport-termelőcsoporttal, községgel versenyzett. Az eredmény nem is maradt el. A fatisztogatás munkáját a termelészövetkezetek és csoportok ugyszólván teljes egészében és az egyénileg gazdálkodók is igen nagy mértékben elvégezték. Ez az eredmény messze felülmulta a múlt évi teljesítményt.

A versenyben győztes három első negyét a földművelésügyi minisztérium külön jutalomban részesítette. Szabolcs-Szatmár megye, ahol a legtöbb termelészövetkezet és egyénileg dolgozó paraszttal kapcsolódott be a versenybe és ahol a leggyorsabban fejezték be a munkát, 4000 forint, a másodiknak végzett Heves megye, ahol sok, addig teljesen elhanyagolt gyümölcsöst is rendbehoztak, 3000 forint, a harmadik Békés megye, amelyben sok nehézség leküzdésével sikerült határidőre befejezni a munkát, 2000 forint jutalmat kapott.

Most hasonló lendületes verseny folyik a pernetezősek /elsőnek
mielőbbi és minél jobb minőségben elvégzésére./MTI/

Egyhetes békeműszakot tartanak a béketalálkozó tiszteletére a győri Magyar Vagon és Gép-gyár dolgozói

1 Vid SB/PV/Hnó BS M1 + 2

A győri Magyar Vagon és Gép-gyár dolgozói a vagonosztály dolgozóinak kezdeményezésére egyhetes békeműszakot tartanak a június elsejei béketalálkozó tiszteletére. A vagonosztály dolgozói elhatározták, hogy májusi tervükön felül tíz óraszállító billenővasuti kocsi készítenek a diósgyőri óriáskohó részére és második negyedévi előirányzatukon felül öt export vasuti kocsi gyártanak.

Már a békeműszak kezdetén számos kiemelkedő teljesítményt értek el a dolgozók. /Folyt.köv./

G

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952 május 12

14 óra 25 perc

/Egyhetes békeműszakot tartanak...folyt/ i Vid SB/PV/Hnó BS Ni

Gömbös József vasonlakatos például a vállalt három helyett négy kocsis oldalfalának méretre való beállítását végezte el. A kovácsüzemben Cseter János sztahanovista kovács és csoportja megelőzve versenytársait, egy nap alatt 60 vonóhorgot kovácsolt./MTI/

Dr. Günther Kraft német zene tudós

k KKI & Jnó/Hnó M Ni

és Eberhard Schmidt német zeneszerző köthetes magyarországi tartózkodás után visszautaztak a Német Demokratikus Köztársaságba. /MTI/

A szabolcs-megyei dolgozó parasztok a mezőgazdasági szakkönyveket is felhasználják munkájuk megjavítására

i Vid D/D/Hnó D Ni + 2

Szolnok megyében a nagy tavaszi munkák idején sem csökken az érdeklődés az olvasás iránt. A dolgozó parasztok nagy része éppen most keres utmutatást a haladó mezőgazdasági szakkönyvekben, hogyan végezze jól munkáját, hogyan érhet el minél magasabb termés-hozamot.

A dolgozó parasztok igényeinek kielégítésére továbbfejlesztik a könyvtárakat. Tiszafüreden és Jászberényben június elején járási könyvtárat létesítenek hét-hétezer könyvvel. A könyvtárak szakkönyvellátásánál figyelmet vesznek a táji jellegzetességeket is. A jászalsószentgyörgyi "Uttörő" tiszcs-ben május elsején avattak új könyvtárat. A tiszcs dolgozói különösen a takarmánytermesztési szakkönyvek iránt érdeklődnek. Jászszentandráson a gépállomás és a termelőszövetkezet dolgozói állandó olvasói a helyi népkönyvtárnak s most a mezőgazdasági munkák idején még fokozottabb buzgalommal tanulmányozzák a szovjet szakkönyveket, hogy állandóan gyarapítsák tudásukat és minél magasabb terméseredményeket érjenek el./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952 május 12

11 óra 50 perc

Tatabányán egyre több bányász vesz részt a természettudományi ismeretterjesztő előadásokon

i Vid D/D/Hné D Ni 1 2

Tatabánya bányászdelegációi egyre nagyobb érdeklődéssel fordulnak a természettudományi ismeretterjesztő előadások felé. Különösen a földtani és csillagászati tárgyú előadások iránt mutatkozik nagy érdeklődés s egyre növekszik az ismeretterjesztő előadásokon résztvevők száma. A nagy érdeklődésre való tekintettel a Természettudományi Társulat bemutató csillagvizsgáló távosóvet állít fel Tatabányán, melyet a Dózsa kulturotthon emeletén helyeznek el./MTI/

Hétfőn délelőtt új bölcsőde kezdte meg működését Ujpesten

u Kj/He/hné M Ni

Ujpesten a Leiningen-utca és Munkácsy Mihály utca sarkán hétfőn délelőtt ünnepélyes keretek között adták át rendeltetésének a mintegy 480.000 forint beruházással létesült új, 35 férőhelyes bölcsődét. A korszerű új bölcsődében hideg-melegvízű fürdő van s virágos terraszkon levegőzhetnek a gyermekek.

A Leiningen utca 3 szám alatt új, száz férőhelyes óvoda építését kezdték meg, mintegy 814.000 forintos költséggel./MTI/

A Budapesti Városi Tanács pénteken tanácsülést tart

i KJ/HE/Hné M Ni

A Budapesti Városi Tanács május 16-án, pénteken tartja az évi második tanácsülését a tanács ülőtermében /V. Váci utca 62/. A tanácsülés napirendjén a helyi ipar problémáiról és a tanács népművelési munkájáról szóló jelentés szerepel. A napirendi pontok előkészítésében a végrehajtóbizottság illetékes osztályain kívül jelentős szerepet kaptak az állandó bizottságok és a mellettük működő aktívák is. Az eddigi gyakorlattól eltérően nem az osztályok vezetői számolnak be a munkákról, hanem az osztályok mellett működő állandó bizottságok elnökei./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952 május 12

16 óra 25 perc

A Sztálin Vasmű kikötőépítői

Vid Hó Tom Ni

szerdán megkezdik a kikötő partfal második, befejező szakaszának építését. A partfal második szakaszán több mint husz betonszekrényt süllyesztenek le az építők./MTI/

Megalakult a Micsurin Agrártudományi Egyesület pécsi csoportja

Vid Kő Hó Ni P ó c s

Pécsett a Magyar-Szovjet Társaság székházában tartotta alakuló ülését a Micsurin Agrártudományi Egyesület pécsi csoportja. Az ülésen dr. Hajdu Gyuláné, az Országos Mezőgazdasági Könyvtár igazgatója, ismertette az Egyesület célkitűzéseit, majd a csoport tagjai megválasztották a vezetőséget. Utána Csikvári László, az Állattenyésztési Kutató Intézet kutatója ismertette a mesterséges borjunevelés időszaki kérdéseit./MTI/

Magyar iparcikkek és mezőgazdasági termékek az algiri kiállításon

i Knó/He/Hó Knó Ni

Április 26-án nyílt meg az algiri kiállítás, amelyen a Magyar Népköztársaság is részt vesz. A kiállításon nehézipari gépeket, elektromos berendezéseket, finommechanikai gyártmányokat, fontömegek-eket, textil- és bőrárakat, mezőgazdasági termékeket mutatunk be. A kiállított magyar iparcikkek, mezőgazdasági termékek, valamint dokumentációs anyag iránt élénk érdeklődés mutatkozik./MTI/

A diósgyőri Őriáskohó kitüntetett építőmunkásai közül

i Sz/Hó ÉM Tom Ni

Kurtz Jakab sztahanovista főmunkavezető a Magyar Munka Érdemrend ezüst fokozatát kapta. Kiváló eredményeit azzal érte el, hogy nemcsak irányította a munkát, hanem az építkezés fiatal dolgozóinak a gyakorlatban is megmutatta, hogyan alkalmazzák a fejlett munkaszereket. A főmunkavezető személyes példamutatása hozzásegítette a nagy békényű építőt ahhoz, hogy 80-90 százalékos korábbi átlagteljesítményük 160 százalékra emelkedett.

/Folyt.köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952 május 12

17 óra 15 perc

/A díszgyőri triáskohó....folyt/ i Sz/Hné EM Tom Ni

A Magyar Munka Érdemrend bronz fokozatával tüntették ki Poczok István kőművest, aki a munkaverseny szervezősével, jó versenyellem kialakításával nagymértékben előrelendítette a munkát. Szervező munkája mellett személyes példamutatással 162 százalékos átlagteljesítménnyel járult hozzá az ériáskohó felépítéséhez.

Bódis István a Magyar Munka Érdemrend kitüntetésben részesült. Bódis István példát mutat az ország valamennyi átképzős kőművesének. Szakmai tudását állandóan fejleszti és szorgalmával eljár. Munkaidején túlmenően is az anyagellátásban áldozatkészen segítette az építkezés több brigádját és ezzel biztosította az építkezés folyamatosságát. /MTI/

A területi főgyűjtés budapesti hírei

k Belker & Hné Tom Ie

I. kerület

A főváros I. kerületében különösen a házfelügyelők tünnek ki a gyűjtésben. A Fő-utca 16 számú ház házfelügyelője egyedül 160 kiló különféle hulladékot szolgáltatott be. A hulladékot az a ház szénspincéiből gyűjtötte. Szorgalmasan dolgoznak az iskolák tanulói is. Hat általános iskola egy napi gyűjtése 42 nássa vashulladék. Ebben a kerületben szervezték meg legjobban a kiváló eredményt elérő gyűjtők jutalmazását. Külön jutalmakat - vándorzászlót, könyveket, okleveleket, stb. - tűzött ki a kerületi tanács, de külön jutalmat osztanak a tömegszervezetek is. Az MSZT a kerület legforgalmasabb & helyén kiállítja a legjobb gyűjtők fényképeit.

III. kerület

A Fővárosi Ingatlankezelő III. kerületi javítóműhelyében nagytakarítást rendeztek az ifjúnokások. A nagytakarítás első napján Lukács István tetőfedő ifjúnokás az átvevőhelyre szállított 158 kiló alumíniumot, 53 kiló vas, 23.50 kiló óntvény, 4.50 kiló sárgaréz és 1.50 kiló ólomhulladékot. Lukács István ifjúnokás 469.56 forintot vett fel az átvevőhely pénztáráról.

V. kerület

Jó példát mutatott a főgyűjtésben való aktív részvételben az V. kerületi tanács. A kerékkedelmi állandó bizottság aktívainak brigádjai a munkaidő után mintegy három óra alatt 150 nássa vas- és fémenyagot szedtek össze. /Folyt.köv.&/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952 május 12

17 óra 15 perc

/A területi fegyűjtés.1.folyt/ k Belker § Hné Tom Ie

VIII. kerület

A VIII. kerületi DISz bizottság jelenté: Az üzemi ifjúmunkások eddig 7745 kiló vasat és 528 kiló rezet, ezenkívül jelentős mennyiségű öntvónyt és más fémhulladékot gyűjtöttek. Különösen jó eredménnyel dolgoztak a MÁV Igazgatóság és a Ruggyantaárugyár ifjú dolgozói. A Köztársaság-téri iskola egy napi gyűjtése 4 mázsa vas, a Rökl Szilárd utcai iskoláé hat mázsa.

X. kerület

Kőbányán a kerületi tanács dolgozói is résztvettek a gyűjtésben. Az elmúlt hét egyik délutánján a tanácsháza körüli utcák-ból estére 29 mázsa hulladékvasat szállítottak be. A tanács dolgozói segítettek a háziasszonyoknak a pincék és padlások átkutatásában és így érték el a jó eredményt.

XI. kerület

A DISz-brigádok, iskolák, házfelügyelők, MNDSz csoportok, körzeti aktívák, mind versenyben állnak egymással: melyik tömegszervezet, azon belül melyik csoport fejt ki a legeredményesebb munkát.

A XI. kerületi Váli uti általános iskola IV/A osztályu tanulója egy bekerítetlen, üres telken hulladékgyűjtőt fedezett fel. Egy közeli házból gyorsan közikocsit szerzett és este 7 óráig 500 kiló vas-, valamint 12 kiló ólomhulladékot szállított az átvévhelyre.

A Kismotor és Gépgyár egyik épületének pincéjét már régebben elöntötte a talajviz. A Verpeléti uti átvévhely vezetőjétől szombaton délben telefonon kérték, azonnal küldjön lovaskocsit a gyárba. A DISz fiatalok leszivattyúzták a pince talajvizét és 30 mázsa washulladékot szedtek össze. Ezzel a mennyiséggel az átvévhely már egész havi tervét teljesítette. /Folyt.köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952 május 12

1 óra 40 perc

/A területi fémgyűjtés...2.folyt/ k Belker & Hné Tom Io

XIV. kerület

Az iskolák versenyében a lányok vezetnek. Az Egressy-utcai leányiskola tanulói eddig 7086 kiló, a Telepes utcai leányiskola 3000 kiló vashulladékot gyűjtött. A kerületben a fémgyűjtés egyik leglelkesebb munkatársa a kerületi tanács kereskedelmi osztályának helyettes vezetője. Nemcsak fáradhatatlanul segít a szervezés, gyűjtés munkáját, hanem ötleteket ad, lelőhelyek címét közli az iskolákkal. Többek között ő hívta fel a figyelmet arra, hogy az Egressy-ut 89 szám alatt több mint 100 mázsa vashulladék, a Thököly-ut 63 szám alatt pedig két autóröns hever.

XVI. kerület.

A XVI. kerületben a sashalmi Kossuth-téri iskola vezet a fémgyűjtő versenyben. Petránzski Vera például három nap alatt 673 kiló vasat, 55 kiló szinesfémot és 165 kiló üvegserepet gyűjtött. Ebben a kerületben a DISz 150 brigádja dolgozik, mintegy 1500 fiatalal. A MTH 40 brigádot állított ki az ipari tanulókból, akik a Petőfi-kertben gyűjtöttek.

XIII. kerület

A Sziget utcai általános leányiskola V/a osztályának tanulói: Beresztos Judit, Brattnan Zsófia és Pécsi Zsuzsi a háztartások pincéit és padlásait végigjárták és onnan egy nap alatt 6,5 mázsa vashulladékot gyűjtöttek. A VIII/a. és b. osztály négy tanulója igazgatói engedéllyel az iskola padlásán 124 kiló lemezt, illetve vashulladékot kutatót fel és azt beszállította az átvevőhelyre.

A VIII. osztály egy másik tanulója, Csányi Ivon, az egyik közeli ház házfelügyelőjénél érdeklődött a hulladék iránt. "Felderítése" eredményes volt, mert az egyik pincében egy 70 kilós vascsövet talált. Tíztagú brigádot szervezett és a nehéz csövet bevitték az átvevőhelyre. A IV/a. osztály tanulói egy nap alatt több mint négy mázsa hulladékot gyűjtöttek.

XV. kerület

A rákospalotai Bocskay-uti leányiskola tanulói három nap alatt tíz mázsa vashulladékot gyűjtöttek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952 május 12

18 óra 45 perc

Több könnyűipari üzem máris túlteljesítette fémgyűjtési előirányzatát

1 G8/PV/Hné KIM Tom Ic ↓ 3 - 3

A Kaposvári Fonoda

ifjuniorkái 12 brigádot alakítottak a fémgyűjtő hónap alkalmából. A brigádok egymással versenyezve küzdenek a sikeres fémgyűjtésért. Naponta jeval a munkaidő előtt mennek be az üzembe, de vannak olyanok is, akik a munkaidő után látják a kutatómunkához. Lelkes munkájuk eredménye, hogy az üzem egytonnás előirányzatát már eddig négy tonnára teljesítette.

A Budapesti Rodabutorgyár

ifjuniorkái az üzem többi dolgozójával versenyezve gyűjtötték az elmúlt héten. Az eredmény nem maradt el: az előirányzott két tonna helyett eddig már 6.3 tonna vas- és fémhulladékot gyűjtöttek. A versenyben a karbantartóműhely dolgozói járnak az élen, akik 55 mázsa öntött- és kovacsoltvasat szedtek össze.

A Textilintagvártó Vállalat

dolgozói is eredményes munkát végeztek eddigi gyűjtésük során. Az előirányzott két tonnával szemben 2.3 tonna hulladékot gyűjtöttek.

A Csomagolóanyaggyár

fiataljai elhatározták, hogy a fémgyűjtő hónap alkalmával az előirányzott három tonnát hat százalékkal túlteljesítik. Jó munkájuk eredménye eddig 5438 kiló vasat és fémot gyűjtöttek.

Az Állami Nyomda

ifjuniorkái vállalták, hogy a fémgyűjtő hónap folyamán tíz mázsa vasat és 80 mázsa papírhulladékot gyűjtenek össze. Eddig 25 mázsa vasat és tíz mázsa papírhulladékot gyűjtöttek népgazdaságunknak./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952 május 12

18 óra 10

perc

Szénbányászatunk május 10-én, szombaton 103.1 százalékra teljesítette napi tervét.

i Iv/Bd/Hné BeM BS Ie 4 3

Szénbányászatunk dolgozói május 10-én, szombaton 103.1 százalékra teljesítették napi tervüket. A trösztök versenyében a dorogi tröszt dolgozói érték el a legjobb eredményt 115.5 százalékos tervteljesítésükkel. A borsodi tröszt 109.6, az ózdi tröszt 109.2, a tatai tröszt pedig 100.6 százalékra teljesítette napi tervét.

Az önálló vállalatok közt a Nagymányoki Szénbánya Vállalat büszkélkedhet a legjobb eredménnyel: 123 százalékra teljesítette szombati tervét. A Petőfi Szénbánya Vállalat 110.1 százalékos, a Hidasi Szénbánya Vállalat 103.3, a MESZHART Szénbánya Vállalat 102. százalékos tervteljesítésről számolhat be.

A trösztök vállalatai közül kiemelkedő eredményt ért el a tatai tröszt síkvölgyi-aknája, 129.8 százalékos tervteljesítéssel. /MTI/

Baranya megye dolgozói nagy örömmel fogadták a békekölesön pócsi :: nyeremény-sorsolásának hírt

i Rnó/Bd/Hné Tom Ie 3 4

Baranya megye és Pócs dolgozói vasárnap reggel örömmel értesültek a rádió híradásából arról, hogy az Első Békekölesön második sorsolását május 22-25 között a pócsi Nemzeti Színházban tartják.

A pócsi bányászok a június 1-i béketalálkozó tiszteletére versenyt indítottak. Az örömhír, hogy a békekölesön sorsolásán személyesen is résztvehetnek, további lendületet adott a bányászok munkájának.

Huber József, a pócsi MESZHART-bányák sztahanovista oklevéllel kitüntetett vágó-brigádvezetője hétfő reggel nagyobb lendülettel fogott a munkához. Huberék háromszobás lakásban laktak Pócs újreszesi kerületében, ahol új városrész épült fel bányászlakóházakból. A felszabadulás előtt zsellőrlakásban laktak, 1945 óta minden évhezott számukra valami jobbat, valami szebbet. Ezért vőgez Huber József is mindig jobb munkát. Brigádjával célul tűzték ki, hogy a június 1-i béketalálkozó tiszteletére rendezett munkaversenyben jelenlegi ötödik helyről az első helyre kerülnek. Ennek érdekében többszáz csilló szenet termelnek ki terven felül a béketalálkozóig.

Ampt /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. május 12.

A óra 45 perc

Az "élüzem" kitüntetésben részesült állami mező- és erdőgazdaságok átvették kitüntetésüket

k MEM Ká/Mk Mi Io

Az állami mező- és erdőgazdaságok az idén érkeztek el fejlődésüknek ahhoz a szakaszához, amidőn a legjobb üzemek élüzem kitüntetésben részesülhettek. A tiszasülyi, a holvéciai, a kanotapusztai, a sáribosnyói és a juhépusztai állami gazdaság, valamint a sátoralja-ujholyi, a szombathelyi és a jánoshalmi állami erdőgazdaság nyerték el az élüzem címet, az abapusztai és a surjáni állami gazdaság pedig a termelés terén második helyezett lett.

A kitüntetésüket szombat délután adták át ünnepélyesen az egyes gazdaságok üzemi központjában. Az állami mező- és erdőgazdaságok miniszterének képviselői a dolgozók nagy lelkesedése közepette adták át a miniszter és a MEDOSZ-elnökség vándorzásajaját és az egyes gazdaságok első negyedévi átlagos havi munkabér-alapjának egy százalékát /az abapusztai és a surjáni gazdaságnál fél százalékát/ kiegészítő jutalomdíjat. Az ünnepségeken megjelentek és felszóltak a párt, valamint a MEDOSZ, a tanács és a többi tömegszervezet megyei és járási képviselői is. A gazdaságok dolgozói hozzászólásaik során a második negyedévi teremtő teljesítésére, az önköltség további lecsökkentésére tették vállalásokat. A gazdaságok a jutalomösszeget legjobb dolgozóik jutalmazására fordították. Az ünnepélyek során a gazdaságok kulturgárdái tánc-, ének- és egyéb műsorszámokkal szórakoztatták a megjelenteket.

A juhépusztai állami gazdaság élüzem-kitüntetésének átadásán megjelent Hegedűs András, az állami mező- és erdőgazdaságok minisztere. /MTI/

A MÁV közli

k KÖM Tom Mk Io

hogy a Budapest-Kelenföld-pusztaszabolosi vonal Albertfalva-Budafok határán lévő utátjáró helyreállítási munkáit /átkövezés, síncserő/ folyó hó 12.-én 22 órától folyó hó 13.-án 5 óráig és folyó hó 13.-én 22 órától folyó hó 14.-én 5 óráig fogják végezni. Ez alatt a közúti forgalmat az alábbi irányban bonyolítja le a XI.kor. tanács: Budafok felé irányuló forgalom Fehérvári-ut, Andor-utca, Bajcsy-Zsilinszky-ut, Völgy-utca, Garai-utca, Hunyadi János-ut, Kassai-ut utvonalaán át terelendő a XXII.kor. Beniczky-utca. Ellenirányban: Beniczky-ut, Andor-utca, Hunyadi János-ut, Garai-utca, Völgy-utca, Bajcsy Zsilinszky-ut, Somogyi-ut utvonalaán bonyolítandó le a kelenföldi pályaudvar irányába. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. május 12.

18 óra 55 perc

A hajdusámsoni "Dózsa" tsz DISz szervezetének felhívása a termelősövetkezetek fiataljaihoz

k DISz Mi Mk Ie

"Mi, a hajdusámsoni "Dózsa" termelősövetkezet fiataljai pártunk és szeretett Rákosi elvtársunk utmutatása alapján megtárgyaltuk DISz szervezetünk feladatát a magas termés és jó begyűjtési eredmény elérésében.

Ugy gondoljuk, hogy a magas termésért folytatott harcból akkor vesszük ki a részünket legjobban, ha segítjük a szövetkezet vezetőségét elsősorban a munkafegyelem megerősítésében, az új agrotechnikai módszerek minél szélesebb körben való alkalmazásában, s mi fiatalok ebben kezdeményezően lépünk fel. Ezért szövetkezetünk minden fiatalja vállalja, hogy rendszeresen részt vesz a munkában és október 1.-ig jóminőségű munkával eléri a 200-250 munkaegységet. Ugyanakkor erélyesen fellépünk a munkahalogatókkal és fegyelembontókkal szemben.

Kitűzött célunk megvalósítása érdekében elhatározzuk, hogy a pótbeperzést a kukoricán és napraforgón kívül már az idén kiterjesztjük rozsvetésünkre is. Így 130 hold rozsvetés területén mi fiatalok végezzük el a pótbeperzést az előirt agrotechnikai szabályok szerint. Ezáltal holdanként 2-2 1/3 mázsa többtermést érünk el, így a tavalyi 8 mázsás holdankénti átlagtermésünket 10 mázsára emeljük. Ugy gondoljuk, hogy ezzel hozzávetőleg mintegy 15.000 forint értékkel gyarapítjuk a szövetkezet vagyonát. K

A pótbeperzést a virágzás időszakában reggel a harmat felszáradás után, a nagy meleg beállta előtt /7 és 10 óra között/ bizonyos időközönként háromszor elvégezzük. Erre a célra mintegy 15 m kötelet használunk, amelyre minden 30-35 cm távolságra zsákdarabot vagy csepüt erősítünk és két végét fogva a kalász magasságban végig húzzuk. Erre a munkára nem egészen 200 munkaórát fordítunk.

Termelősövetkezetek fiataljai! DISz tagok!

Mi, a hajdusámsoni "Dózsa" termelősövetkezet fiataljai felhívunk benneteket, kövessétek példánkat, a szövetkezet rozsvetésének minél nagyobb százalékán kezdeményezétek és végezzétek el a pótbeperzést: magatok hasznára a haza javára csatlakozzatok felhívásunkhoz.

A hajdusámsoni "Dózsa" tsz tagjai és fiataljai nevében:
Lengyel János DISz titkár, F. Szabó István párttitkár, Surányi Sándor tsz-elnök, Fekete Gábor agronómus." /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952. május 12.

18 óra 50 perc

A szolnokmegyei gépállomások május végéig 200 cséplőgépet alakítanak át a Bredjuk-féle gyorscséplésre és 258-ról 358-ra emelik a női traktorosok számát

i Vid KE/He/Mk Ké Ie plusz 4

Szolnok megyében a pártbizottságok szövetkezeti felelősei, a tanácsok mezőgazdasági osztályvezetői és főagronómusai, valamint a gépállomások vezetői vasárnap közös értekezleten vitatták meg, hogyan tudják fokozni a növényápolási munkák ütemét és a minisztertanács határozatának szellemében hogyan segíthetik elő a termelős zövetkozatok további megerősödését.

Az értekezleten Horváth Imre, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője elmondotta, hogy a gépállomások és termelőszövetkozatok tulajdonos részére a terveket felbontotta, dekátterveket készített és így a gépeket jól kihasználja.

Tóth László, a megyei tanács gépállomási csoportvezetője beszámolt arról, hogy a megyében már kilenc gépállomás teljesítette tavaszi tervét. Az alattyáni gépállomás tervének 120, a turkevei gépállomás 110 százalékos teljesítésénél tart. Finta József turkevei traktoros 410 százalékos tervteljesítéssel a megye legjobb traktorosa lett. Vékony Róza, a kisujszállási gépállomás traktorosnője 383 százalékos idénytervteljesítést ért el. De hibák is mutatkoznak. Eddig 720 cséplőgép közül mégcsak 360-at javítottak ki és 324 aratógép közül mindössze 94 van üzemkész állapotban.

A hozzászólások során Nátolyi László, a fegyverneki gépállomás vezető agronómusa elmondotta, hogy egy Zetor-traktorral naponta 37.5 holdon tudták elvégezni a sarabolást. Ezt a helyes tervfelbontással és jó munkaszervezéssel érték el. A termelős zövetkozatokkal karöltve már most részletes tervet készítenek, hogyan végzik el az aratást és a cséplést. Abonyi Lajos, a turkevei városi pártbizottság szövetkezeti felelőse és Preisinger Károly, a karcagi városi tanács mezőgazdasági osztályának vezetője beszámolt azokról az eredményekről, amelyeket a tsz-tagok női hozzátartozóinak munkába állítása terén értek el. Ezek az eredmények azért is váltak lehetségossé, mert a termelős zövetkozatokban megnyitották az idény-napközletthonok.

Borka Attila, a földművelésügyi minisztérium ÁMG főosztályának vezetője hiányolta, hogy az igazgatók nem mindenütt beszélnek meg a feladatokat a traktorosokkal és a feladatok végrehajtását nem ellenőrzik. Ez is az oka annak, hogy a megye gépállomásai globálisan még csak 77.4 százalékra teljesítették idénytervüket. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31.kiadás

1952. május 12.

19 óra 05 perc

/A szolnokmegyei ...l.folyt./ 1 Vid KE/He/Mk Ká Ie plusz 4

Az értekezlet tanulságait Dávid Ferenc, a megyei pártbizottság titkára összegezte. Az értekezlet részvevői táviratban üdvözölték a magyar nép szeretett vezérét, Rákosi Mátyást, akinek megfogadták, hogy június 1.-ig - a béketalálkozó napjáig - 4.000 hold gyapotföldön gépi erővel háromszor elvégzik a kultivátorozást, 12.000 hold kukoricaföldön pedig kétszer végzik el a gépi négyzetes művelést. Vállalták, hogy addig a gépállomások 324 arató- és 720 cséplőgépet kijavítanak, 200 cséplőgépet pedig átalakítanak a Brodjuk-féle gyorscséplésre. Megfogadták, hogy az aratás és cséplés sikere érdekében a női traktorosok számát június 1.-ig a jelenlegi 258-ról 358-ra emelik. /MTI/

A kohók és martinok dolgozói jelentik:

Vid SB/PE/Mk Ie plusz 5

Az Ózdi Kohászati Üzemek nagyolvasztóművének dolgozói május 10.-én 105.8 százalékra, 11.-én 103.9 százalékra teljesítették napi előirányzatukat. A kohók között párosversenyben szombaton az I-es kohó került az élre, de vasárnap a III-as számú "Béke" kohó kollektívája győzött 106.5 százalékos tervteljesítéssel. A brigádok közötti versenyben május 10.-én az I-es kohónál dolgozó Homoly Barna főolvasztár brigádja 113.7 százalékos, május 11.-én a "Béke" kohó műszakjában lévő Váradi Zoltán főolvasztár brigádja 108.7 százalékos tervteljesítéssel érte el a legjobb eredményt.

A Diósgyőri Kohászati Üzemekben a nagyolvasztómű dolgozói szombaton 101.5 százalékra teljesítették napi előirányzatukat. Május 11.-én a termelés visszaesett, a napi tervnek csak 98.4 százalékban tettek eleget. Mindkét napon az I-es kohó került az élre a kohók közötti versenyben. A brigádok közül szombaton az I-es kohónál dolgozó Gácsi István olvasztár brigádja szerezte meg az első helyet, május 11.-én ugyancsak az I-es kohó kollektívájába tartozó P.Szabó Lajos olvasztár brigádja érte el a legjobb eredményt, 110.7 százalékos tervteljesítéssel. K

A vasárnap felavatott Óriáskohó minden csapolásnál egyre több nyersvasat ad. A gépi berendezések egyenletesen és hiba nélkül működnek. A ferdefelvonó is diagramm szerint, pontosan végzi munkáját.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32.kiadás

1952. május 12.

19óra 05 perc

/A kohók és Martinok dolgozói...folyt./ Vid SB/PE/Mk 1o plusz 5

Az Ozdi Kohászati Üzemek Martin-üzemének dolgozói szombaton 104.8, vasárnap 108.2 százalékra teljesítették napi tervüket. Szombaton a kemencék közül a legjobb eredményt előző IV-es számú Martin kollektívája 68 tonna acélt adott tervén felül az országnak. A "legjobb brigád" címet a X-es kemencénél dolgozó Orosz Béla olvasztár brigádjának tagjai vívták ki. Május 11.-én a VIII-as kemence kollektívája tört az élre a kemencék között, s napi tervén felül 121 tonna acélt termelt. A brigádok közül a X-es kemencénél dolgozó M. Kiss János olvasztár-brigád lett az első: 14.6 tonna acélt termelt előirányzatán felül.

A Diósgyőri Kohászati Üzemek Martin-üzemének dolgozói szombaton 100, vasárnap 109.5 százalékos tervteljesítésről számolhattak be. A kemencék közötti versenyben mindkét napon a IX-es kemence kollektívájáé lett az elsőség. Így május 11.-én 130 százalékos tervteljesítéssel mutatott példát a kemencék kollektíváinak. Május 10.-én és 11.-én több mint 150 százalékos tervteljesítéssel a IX-es kemence Oláh József sztahanovista olvasztár brigádja érte el a legszebb teljesítményt a brigádok között. /MTI/

Fontos tudnivaló a rézgálic kiosztásáról

k SZÖVOSZ Mk M1 1o

A földművelésügyi minisztérium rendelete értelmében az egyénileg dolgozó parasztok, az egyénileg termelők csoportjai, a termelősövetkezeti csoportok a szőlőjük műveléséhez szükséges rézgálicot utalvány ellenében a földművelés-sövetkezetek útján kapják meg.

Az utalványok technikai okokból későn jutottak el a dolgozó parasztokhoz. Egyes területeken nem szállították le időben a földművelés-sövetkezetek számára a szükséges rézgálicot, sem. A rézgálicutalványokon az áll, hogy azok beváltási határideje május 10. A fent említett nehézség miatt azonban nem lehetett május 10.-ig kiosztani a rézgálicot. Ezért a SZÖVOSZ felhívja a községi tanácsok és a földművelés-sövetkezetek figyelmét, hogy május hó 25.-ig minden további nélkül váltsák be a rézgálic-utalványokat. Május 25.-e után azonban a kiadott utalványok már nem válthatók be, mivel a községi tanácsok a rézgálic második részletének kiadására póttalványokat bocsátanak a dolgozó parasztok rendelkezésére. Minden póttalványra 50 dekagramm rézgálicot szolgáltatnak majd ki. /MTI/

B 33. kiadás

1952. május 12.

22 óra 20 perc

Ankétot tartottak a Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztályának tagjai

& TP/Fd/Mk 1e

Hétfőn délután a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében ankétot tartottak az Akadémia műszaki tudományok osztályának tagjai. A műszaki tudományok különböző ágainak legkiválóbb képviselői előtt Hevesi Gyula, az Akadémia levelezőtagja, a műszaki tudományok osztályának titkára ismertette a szakbizottságok működési szabályzatának tervezetét. Ma már mintegy 60 szakbizottság munkájában tudományos életünknek a műszaki tudományokkal foglalkozó közel 600 legkiválóbb szakembere és tudósa vesz részt. A szakbizottságok munkaköréhez tartozik a javaslatok kidolgozása a kutatás fő irányainak és feladatainak kitűzésére, úgy az évi kutatási tervek, mint a távlati kutatási tervek keretében.

A működési szabályzat megvitatása során több akadémikus szólalt fel. /MTI/

Időjárásjelentés

& Mk/Mk 1e

A Meteorológiai Intézet jelenti május 12.-én, hétfőn este

21 órakor:

Kissé hűvösebb idő Dél-Európát, a Balkánt és a Kárpát-medencét ma még meleg levegő borította. Nyugat-Európán át azonban a hűvösebb óceáni légtömegek egyik hulláma napközben Németországban és az Alpok környékén okozott kiadós csapadékot. A délutáni órákban pedig benyomult a Kárpát-medencébe is. Ennek következtében hazánkban hétfőn estig a Duna vonaláig és északon a Mátráig csaknem mindonütt volt zivataros eső. Bajáról 34, Galyatetőről 36, Keszthelyről 28, Pécsről 10 mm csapadékot jelentettek. A hőmérséklet nap közben Nyugaton 18-23, keleten 22-27 fokot ért el. A főváros egyes kerületeiben jég is esett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 16 Celsius fok a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Változó felhőzet, amelyből már kevesebb helyen, főleg keleten lesz újabb záporosó, zivatar. Főként zivatarok idején élénkobb szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: kedd reggel 11-13, délben 22-24 fok között. /MTI/

V é g e .